



“美军毁了我的生活”

——重访阿富汗遭美军空袭地区

满目残垣断壁、多处瓦砾弹坑……在阿富汗南部赫尔曼德省桑金地区，废墟提醒人们，这里曾遭受过残酷的军事打击。距2021年8月30日美军撤离阿富汗将满一年之际，新华社记者重返曾多次遭到美军空袭的桑金。对于当地很多人来说，美军在这里犯下的暴行仍历历在目。

记者首先来到阿卜杜勒·瓦吉德用木棍和布料搭起来的一间简易裁缝铺。阿富汗当前面临严重人道主义危机，普通民众连填饱肚子都困难，瓦吉德的裁缝铺已经连续几周没有生意了。

受访中瓦吉德让记者看他被美军炸伤后安装的假肢。然而，伤痛远不止于此。

“2011年，在美军轰炸中，我失去了母亲、两个兄弟和叔叔，”瓦吉德说，“我至今依然记得亲人们在距我10米远的地方被炸死的那一刻。每每想起，我依然会流眼泪。”

■广告



▲这是8月23日拍摄的阿富汗南部赫尔曼德省桑金地区遭到美军空袭后留下的废墟。

采访进行时，数十名当地百姓走过来围在记者身边。当被问及是否有亲人在美军空袭中丧生时，他们都点头说有，然后控诉美军在阿富汗驻军20年间滥杀无辜平民的行为。美军在当地民众心中留

下的伤痕就像桑金这片土地上的战争疮痍一样，千疮百孔。

桑金地区曾经最繁华的市场，如今遍布美军空袭留下的一个个巨大弹坑。70岁的哈吉·穆罕默德·阿尤布站在一个弹

坑边对记者说：“我儿子过去经常来这里买东西，但是8年前，他在美军空袭中丧生，当时只有21岁。”

如今，阿尤布和家人仍只能居住在废墟中，生活凄惨。迄今美军不仅从未就战争罪行道歉，也没有给予任何赔偿。“我没有钱重建房子，美军炸毁了我的房子，毁了我的生活！”阿尤布对记者控诉。

美国人侵阿富汗20年，打烂了一个国家，毁掉了数不清的人的前途，造成包括3万多平民在内的17.4万人死亡，超过千万民众沦为难民。美军撤离后，美国对阿富汗实施制裁，冻结阿中央银行数十亿美元海外资产，导致阿民众贫困加剧。

阿富汗境内受到美军暴行影响的地区远不止桑金一地。阿富汗南部坎大哈省扎里地区也曾多次遭到美军空袭。当地有居民说，其所在村落有超过20名平民在历次空袭中死亡或受伤。

记者在采访现场看到，当地不少家庭的土坯房屋顶有美军空袭时击穿的孔洞，昏暗的房屋内几乎没有任何家具。

“如果没有美国人的空袭，我们现在就不会是这样，”在空袭中失去两个儿子的艾哈迈德·雅各布控诉道，“我曾经去学校给我的孩子们报名，我想让他们上大学，但美军害死了他们。”

本文图据新华社



蟹都汇
KING CRAB CENTER

大国品牌 · 无蟹可及

高端蟹礼 选蟹都汇

购蟹票
送辽参送燕窝
价值999元/盒

三选一



同朔地区所有门店热销中

蟹票订购热线：5555535 5025108



官网
二维码

客服
二维码